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       全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

代数经典试题及答案一
（完卷时间：90分钟，满分：100分）

	题号
	一
	二
	三
	四
	总分

	
	1－12
	13－18
	19－24
	25－28
	

	得分
	
	
	
	
	


一、填空题（本题共12小题，每小题2分，满分24分）

1．
[image: image1.wmf]2
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的相反数是            ．

2．如果分式
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的值为零，那么x＝        
3．不等式7—2x＞1的正整数解是        ．

4．点Q（－3，4）关于原点对称的点的坐标是            ．

5．函数
[image: image3.wmf]1
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的定义域是        ．

6．如果正比例函数的图像经过点（2，4），那么这个函数的解析式为        ．

7．三峡水库的库容量可达393000000000立方米，这个数用科学记数法表示为           ． 

8．方程
[image: image4.wmf]2
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＝－x的解是        ．

9．甲、乙两人比赛飞镖，两人所得平均环数相同，其中甲所得环数的方差为15，乙所得环数如下：0，1，5，9，10．那么成绩较为稳定的是         （填“甲”或“乙”）．

10．如果x=1是方程
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11．如果方程
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的两个实数根分别是x1、x2，那么
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12．平价大药房大幅度降低药品价格，某种常用药品原来价格为m元，那么降价30%后的价格

为            元.
二、选择题：（本题共6小题，每小题2分，满分12分）
【本题每小题列出的四个答案中，只有一个是正确的，把正确答案的代号填入括号内】
13.
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的一个有理化因式是                                        （     ）
（A）
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14.如果用换元法解方程
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，设
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，那么原方程可化为（     ）
（A）
[image: image15.wmf]0

2

3

2

=

+

-

y

y

（B）
[image: image16.wmf]0

2

3

2

=

-

+

y

y

（C）
[image: image17.wmf]0

3

2

2

=

+

-

y

y

（D）
[image: image18.wmf]0

3

2

2

=

-

+

y

y

。
15．下列说法正确的是                                               （     ）．
（A）无理数都是实数           （B）无限小数都是无理数 

（C）正数的平方根都是无理数   （D）无理数都是开方所得的数
[image: image131.jpg]16．在数轴上表示实数a和b的点的位置如图所示，

那么下列各式成立的是                                            （     ）．
（A）
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17．化简
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所得的结果是                                           （     ）
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18．一元二次方程
[image: image28.wmf]0
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的根的情况是                           （     ）

（A）有两个不相等的实数根；     （B）有两个相等的实数根；

（C）没有实数根；               （D）无法判断．
三、（本大题共4题，每题6分，满分24分）

19．计算：
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20． 计算：
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21． 解方程组：
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22．已知函数
[image: image32.wmf]2
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,求函数的定义域及
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23．解方程：
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1

4

6

=

+

+

-

x

x

． 

24.某校640名学生参加了“爱我中华”作文竞赛．为了解这次作文竞赛的基本情况，从中随机抽取部分作文成绩汇总制成直方图（如右图），其中分数段与等第的关系如下表：（每组可含最低值，不含最高值）

	分数
	100~90
	90~80
	80~70
	70~60
	60分以下

	等第
	A
	B
	C
	D
	E


（1）抽取的作文数量为            篇；

（2）抽取的作文中，80分及80分以上的作文数量所占的百分比是            ；

（3）根据抽样情况估计，这次作文竞赛成绩的中位数落在等第          组中；

（4）估计参加作文竞赛的640名学生的作文成绩为A等的人数约为            名．

四、（本大题共4题，每题10分，满分40分）

25．已知抛物线
[image: image35.wmf]2
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经过坐标原点O．

（1）求这条抛物线的顶点P的坐标；

（2）设这条抛物线与x轴的另一个交点为A，求以直线PA为图像的一次函数解析式．

26．关于
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的方程
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的两个实数根为
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，且点（
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在反比例函数
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的图像上，求
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的值.

27.如图6，二次函数
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的图像与正比例函数
[image: image44.wmf]x
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的图像相交于A、B两点，与
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轴相交于点C，已知AC//
[image: image46.wmf]x

轴，OB=2OA．

求：（1）点A的坐标；

（2）二次函数的解析式．

28.已知：二次函数
[image: image47.wmf]k
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图像的顶点P在x轴上，且它的图像经过点A（3，－1），与y轴相交于点B，一次函数
[image: image48.wmf]b
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的图像经过点P和点A，并与y轴的正半轴相交．

求：（1）k的值；

（2）这个一次函数的解析式；

（3）∠PBA的正弦值．

参考答案

一、填空题：（本题共12小题．每小题2分，满分24分）

1．
[image: image49.wmf]2

  ；    2．－2；        3．1，2；       4．（3，-4）；

5．x＞1 ；  6．y＝2x ；       7．
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9．甲；       10. －2；       11.  2；       12． 0.7m.
二、选择题：（本题共6小题，每小题2分，满分12分）
13.C； 14.D；  15．A；   16．B；17．D；  18．A；

三、（本大题共6题，每题4分，满分24分）

 19．解：原式=
[image: image51.wmf]22432
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20．解：原式=1+3+2-2                              （1分，1分，1分，1分）
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21．解：由①得 
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整理，得 
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解得 
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∴
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∴原方程组的解为
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22.解：
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定义域为:
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23.解:
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经检验: 
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都是原方程的根,                                  (1分)  
所以原方程的根是
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24．解：（1）64；（2）37.5%；（3）C组；（4）80名．        （1分，1分，1分，1分）

四、（本大题共4题，每题10分，满分40分）

25．解：（1）∵抛物线
[image: image75.wmf]2
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经过原点，∴
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∴
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得
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∴抛物线的顶点P的坐标为（2，-4）．                              （3分）

（2）根据题意，得点A的坐标为（4，0）．                                （1分）

设所求的一次函数解析式为y=kx+b．                                 （1分）

根据题意，得
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解得
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∴所求的一次函数解析式为y=2x-8．                                  （1分）

26．解: ∵
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∵点（
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当
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∴
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的值为
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27．解：∵二次函数
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        ∵点A在正比例函数
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∵点B在正比例函数
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∵点A、B在两次函数的图像上，据题意得
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∴二次函数的解析式是
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28．解：（1）∵二次函数
[image: image110.wmf]k

h

x

y

+

-

-

=

2

)

(

图像的顶点P在x轴上，

∴k=0．                                                   （1分）

（2）∵二次函数
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∴点P的坐标为（2，0）或（4，0）．                         （1分）

（i）当点P的坐标为（2，0）时，

∵一次函数
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（ii）当点P的坐标为（4，0）时，

∵一次函数
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∵一次函数的图像与y轴的正半轴相交，
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∴所求的一次函数解析式为
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（3）∵点P的坐标为（2，0），点A的坐标为（3，-1），点B的坐标为（0，-4）， 
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